Bapuanr 1

1. JIBa KOTEpEHTHBIX MCTOYHUKA KOJICOIIOTCS B OJMHAKOBBIX (pasax ¢ wactotoit v =400 /y. CkopocTb
pacnpoctpaHeHus konebanuit B cpene V =1 xu/c. Onpenenure, npu Kakod pa3HOCTH X0Jia, HE PABHON HYJIIO,
Oyzaer HaOmomathes: 1). MakCMMalbHOE YCWICHUE KojeOaHui; 2). MakCHMaJbHOE OCiabiieHue KoJieOaHMi.
Otser: A, =2,5Mm, A, =125 m.

2. OpOHT BOJHEI 3€JIEHOT'0 CBETA MPOIIET B CTEKJIE MyTh, paBHBIN 4 cu. Kakoil myTs poHIeT CBET 3a 3TO
e Bpems B Bozie? [lokasarens npenomnenus Bousl 4/3, a crexna 3/2. Otser: 4,5 cm.

3. Omnpenenute pamuyc TpeTbeil 30HBI DpeHens, eciu paccTOSHUE OT TOYEYHOrO HMCTOYHHMKA CBETa

(k =600 HM) JI0 BOJIHOBOM MOBEPXHOCTH M OT BOJIHOBOM MOBEPXHOCTH JI0 TOYKU HAOJIOJeHUS paBHO 1,5 .

Ortser: 1, =1,64 mm.

4. OrmpeznenuTe, BO CKOJIBKO pa3 HEOOXOANMO YMEHBIIUTh TEPMOANHAMUYCCKYIO TEMIIEpaTypy YepHOro
0 h
Tena, YTOObI ero SHepreTuueckasl CBETUMOCTh R ocnabuiack B 16 pa3. OtBer. — = 2.
T
5. [Ipy noodepeHOM OCBEIIEHHH MOBEPXHOCTH METalla HW3JIYYEHHEM C [JIMHAMU BOJIH

A =0,35 mxm 1 A, =0,54 mxm MaKCUMaJbHBIE CKOPOCTH (DOTORNIEKTPOHOB OTIIMYAIOTCS B JIBA Pa3a.

Onpenenute paboTy BBIXOIA 3NEKTPOHA 1JIst 3Toro Metamia. Oteer: A=3-10"" [Joc.

6. [Ipu xakoil JyIMHE »SJIEKTPOMArHUTHOW BOJIHBI dHeprusi ¢GoroHa OblTa OBl  paBHA
e=1,36-10"" Ioe? OtBeT: A =150 1.

7. B un(pakpacHoit 00macTH criekTpa W3Ny4eHUsT BOJOPOAA CYHIECTBYET 4YeThipe cepuu — [la-
mena, bpakera, [Ipynna u Xomdppu. Onpenenure camyro KOPOTKOBOJTHOBYIO M JUIMHHOBOJIHOBYIO

nuHuio B cepun Ilamena. OtBet: Ay, =1,87 mrm , Ay i) = 0,818 mrom .

8. 3anumuTe BO3MOKHBIC 3HAUYECHUSI OPOUTAIILHOTO KBAHTOBOTO YKcia [ M MarHUTHOTO KBAHTO-
BOr'O YKCJa M JJIs 3HAYEHHUS TJIABHOTO KBAHTOBOTO YHCHA 1 =4,

9. Ompenenute yAEIBHYIO SHEPTUIO CBSI3U I simep: 1) ;He; 2) %C . Maccel HEUTpaIbHBIX aTOMOB T€-
MW W yraepona paBHe 6,6467-107% ke w 19,9272-107% ke ,my; =1,6736-10 % ke - m, =1,675-107" ke .

Orser: 1) 0E,, =7,1 MsB/nyknon; 2) OE., =7,7 Ma>B/nyknon .



Konumponvnuie sonpocwi:

1. TloHATHS KOTEPEHTHOCTHM M MOHOXPOMAaTHYHOCTH CBETOBBIX BOJNH. [IpocTpaHCTBEHHash KOrepeHT-
HOCTb.

2. CohopmynupyiiTe ycioBus Uit MHTEPPEPCHIMOHHBIX MaKCHMyMOB U MHUHHMYMOB B OTPa)XCHHOM H
MIPOXO/ISAIIEM CBETE.

3. Kako¥t cBeT Ha3bIBaercs MoisIpu30BaHHBIM? EcTecTBEHHBIN U MONApU30BaHHBIA cBEeT. B ueM cyTh sB-
JIEHUsI IBOMHOTO JTy4enpeIoMIIeHHs], U B KaKUX BELIeCTBaX OHO peanuzyercs’?

4. CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE 3aKOHBI TEMJIOBOTO M3Iy4YEHUSs, MMOSICHUTE (PU3NUECKUI CMBICIT BEIHYHH,
BXOJISIIIIMX B 3TH 3aKOHBI.

5. BonHosble cBoiicTBa MuKpodacTull. [ 'unoresa ae bpoitns. udpakius 31eKTpOHOB.

6. PacmpeneneHue 3JeKTpOHOB B aTOMax MO COCTOSHUAM. KBaHTOBbIE umcia, ONpeneNsionye 3TH Co-
crossaus. [IpuHnun 3anpera [aymnu.

7. OnTHueckue KBaHTOBBIE T'€HEPaTOPhl: MPUHIIMII JEUCTBUS U OCHOBHBIE 3JIeMeHThl. CBOWCTBA J1a3epHO-
r'0 U3Iy4eHHs.

8. Cocras, 3apsn, pa3mMep 1 Macca aToMHOTO siapa. Hykinonsl. M30Tomsr.

9. Kakue ocHOBHBIE 3aKOHBI BBIITOIIHAIOTCS MPH SAEPHBIX peakiusax? [lepeuncnnure Kiaccsl SAEpHBIX pe-
akuui (1Mo 3HEprusM, MO yYacTBYIOUIMM B HMX YacTUIAM U siipaMm, IO XapakTepy sAepHBIX MpeBpa-

HICHUH).



Bapuanrt 2

1. Ilpu kakol MHMHMMAaJbHOW ONTHYECKOH pa3HOCTH XOJa JBE KOIEPEHTHBIE CBETOBHIE BOJHBI
A =0,6 mxm GyayT ocmabusite apyr apyra npu uaTepdepentmn? Oter: A=3-10" .
2. C nomotipio AudpakiuoHHon pemierku ¢ nepuogoM d =0,02 ym moiydeHo neproe TudppakimoHHOS

n300pakeHne Ha paccTosHUM 3,6 ¢ OT HEHTPANBHOrO M Ha paccTosHuU 1,8 v oT pemerku. Haiigure amuHy

ceeroBoit BoHbl. OTBeT: A =400 Hm.
3. Ha crexustuubiil ki (n=1,5) HopManbHO magaer MOHoxpomaTuueckuii ceer (A =698 wu). Onpe-
JCIINUTEC yFOH MC)KZ[y HOBerHOCTHMH KJIMHa, €CJIN paCCTOﬂHI/Ie MC)KI[y ABYMsL COCCAHUMHU I/IHTep(i)epeHHI/IOH-

HBIMA MHUHUMYMaMH B OTP@XKEHHOM cBeTe paBHO Ax =2.mm. OTBer: o = =24".

2n-Ax

4. Kakyro MOIIHOCTh HEOOXOAMMO MOABOAUTH K MEAHOMY LIAPUKY JHaMeTpoM d =2 mm , 4TOOBI MpH
TeMIIepaType OKpYXKarollled cpenbl f =-13°C mommepxuBaTH ero Temmeparypy t, =17°C . Koodppumment
nornomenus menu a© =0,6. Oteer: P~0,1 Bm.

5. Ompenenute pabOTy BBIXOJa JEKTPOHA Ul BOJb(ppama, eciii «KpacHas rpaHuma» GpoTodd-
dexra g Hero A, =275 um. OtBer: A =4,52 9B.

6. Onpeaenute aias GoToHa ¢ JAIMHON BOMHBI A =0,5 mxm: 1) ero sHepruto, 2) UMITYJbC, 3) Maccy.
Otser: 1) €=2,489B; 2) p=1,33-10%"ke-m/c; 3) m=4,43-10"ke.

7. OmnpenenuTs 4aCTOTY BpalleHuss f U CKOPOCThb vy JJIEKTPOHA HA TPEThei opOuTe aroma BO-
nopona no teopun bopa. OtBet: [ =2,42- 10Ty ,v3=0,731 Mm/c.

8. AroMm azota 7N Gombapaupyercs HeHTPOHAMHU U HCIyCKaeT MPOTOH. B s/[po KaKoro M3oToma mpe-
Bpaiaercs sapo azora? Hamumute simepHyro peakiuio. OTBET: lg C.

9. OmnpenenuTe SHEPTHIO CBA3M SIPA YpaHa 93U M IHEPTHIO CBS3H, MPHXOIANLYIOCS HA OTMH HYKJIOH.
Macca snpa ypana M, =237,99768 a.e.m. OtBer: E,, =1803 MsB, 0E,, =7,58 MoB/ nyxnown .

Koumponvhuie onpocwi:
1. dusuyeckas CyTh sSBJICHHS U METObI HaOMOAeHUs nHTepQeperuu. Meron Onra.
2. Slenenue nudpakiuu. B yem paznuune mexay audpakuueit Gpenens u qudpaxnueit @paynrodepa?
3. Tlornomenue cBera. Kakue cpeapl Ha3bIBalOTCS ONTUYECKH aHU30TPONHBIMU? [Ipu Kakux u3myecKnx

BO3JICHCTBUSAX OIITHUYECCKUA HU30TPOITHBIC BEIICCTBA CTAHOBATCA aHI/ISOTPOHHI)IMI/I?



KBanroBas runotesa [Inanka, ee pazputue DUHIITEHHOM AJ11 OOBSICHEHHS 3aKOHOB BHEIIIHE-
ro poTtorddekra.

VYpasuenue llpenunarepa as cTallMOHAPHBIX COCTOSHUNA. BonHoBast GyHKIuMs, ee CTaTUCTH-
YeCKHil (BEpOSITHOCTHBIN) CMBICI.

ChopmynupyiiTe moctynatel bopa u MokaXuTe UX CBsI3b CO CIIEKTPAIbHBIMU CEPUSAMH H3JIyUCHUS
aroma Bojopoaa. @opmyna bansmepa.

CBoiiCcTBa CIIOHTAHHOTO U BBIHYXAECHHOTO M3nmy4deHus. [loscHuTe pu3ndeckuii cMbICT KO3)-
¢unreHToB DWHIITEHHA CIIOHTAHHOTO M BEIHY)KJICHHOTO H3JIyYCHHUS.

XapaKTepUCTUKU aTOMHOTO spa (pa3Mep, CoCTaB, 3apsii, Macca). JleekT Macchl U SHEprus
CBA3M SIpA.

Tunel GyHAaMEHTaIBHBIX B3AUMOACHCTBUH, NX OCHOBHBIE XapaKTEPUCTHKHU U CBOICTBa (YHHUBEpPCAIb-

HOCTbh, CAMMETPHSI U 3aKOHBI COXPAHCHUS).



Bapuanrt 3

1. /IBa KOrepeHTHBIX MCTOYHUKA MOCHLIAIOT MOMEPEYHbIC BOJHBI B OJMHAKOBBIX (azax. [lepuon xoneda-

Huii T =0,2 ¢, ckopocTh pacmpocTpaHeHus: BOJIH B cpene V =800 m /c. Onpeaenure, Ipu KaKoiH pa3HOCTH
X07la B CJIy4ae HAJIOKEHUsI BOJIH Oyner HaOmonathes: 1). ycuieHue koiebanuii; 2). ocnadieHue koneOaHui.
OtBer: A=%160n M, (n =0,1, 2...), A= i80(2n + 1) M, (n =0,1, 2)

2. B omnbite FOHra paccrosiuue Mexay mensimMu d = 0,4 mm, a paccTostHue / OT mesneit 10 sKkpaHa

paBHO 4 m. JIy1g Kako#l JUIMHBI CBETOBOW BOJIHBI PACCTOSIHUE X MEXKYy MAKCUMyMaMHU Ha 3KpaHe paB-

HO 5 mm. OtBeT: A =500 Hm.

3. Uemy paBHa MOCTOSIHHAS TU(DPAKIIMOHHON PEIICTKH, €CITH TIPHU €€ OCBEIIEHUH MOHOXPOMATH-
YECKUM CBETOM (k =500 HM) Jy4d, OTKIIOHSIIOIIMECS HAa YOl O =15°, 00pa3yrT MakCUMYM YETBEPTOrO
nopsinka? Otser: d =7,72 mxm .

4. DuepreTmueckas CBETHMOCTh depHOro tena R° =10 kBT /m?. Oupenenurte QHHY BOIHBI, COOTBET-
CTBYIOIIYIO MAKCUMYMY CHEKTPaIbHON TJIOTHOCTH CBETUMOCTH 3TOro Tena. OteeT: A = 4,47 mxm.

5. «Kpacnas rpanunay Gortosddexra i HEKOTOPOro MeTajia paBHa A, =500 nu. Onpenenute

MHMHHUMAJIbHOE 3HaueHHe Heprun (oToHa, BbisbiBatomero goroddoexr. Oreer: €, = 2,49 3B.

6. OmpenenuTte, ¢ KaKOi CKOPOCTHIO JOIDKEH ABUTAThCS 3JIEKTPOH, YTOOBI €r0 UMITYJILC OBLT PaBEeH MM-
nyJbcy (GOTOHA ¢ JMHOM BoiHbI A = 0,5 mxm . OtBer: v, =1,46 ku/c.

7. OmpenenuTs 3HEPTUio (OTOHA €, COOTBETCTBYIOIIETO BTOPO JIMHUY B MEPBOH HH(PpaKpacHO
cepuu U3nydeHus: aroma Bojopoaa. Oteet: €=0,97 2B.

8. 3amoJIHEHHOM SJIEKTPOHHOM 000JI0UYKE COOTBETCTBYET TJIaBHOE KAaHTOBOE 4MClio n=3. Onpe-

ACIIUTH YHUCJIO 3JICKTPOHOB Ha 3TOM 060JIO‘~IK€, KOTOPBIC UMCIOT OJJMHAKOBBIC KBAHTOBBLIC YHCJIA:

1). msz—%; 2). m=0;3). m=-1, msz%.

Otser: 1). my== V), N =9:2). m=0, N,=6;3). m=-1, m= 15, N;=2.
9. Tlpu GomMOapaMpOBKe HEHTPOHAMH aTOMa a30Ta 13 A/ MCIyCKaeTcs o -4acTHI@. B sapo Kakoro

u3o0ToIa npespatiaercs sapo amoMunns? Hanumure peaknuto. OTBer: %?Na.



Konumponvnuie sonpocwi:
1. Jdudpaxums ceera. Yem npuHumn [rolirenca — @penernst ornmmyaercs ot npuHiuna [ toirenca?
2. SIBnenue nucnepcuu csera. HopmanbHas 1 aHOMabHAs TUCTIEPCHSL.

3. Kakoii cBer Ha3bIBaeTCs MOISPU30BaHHBIM? B ueM cyTh siBiIeHHss ICKYCCTBEHHOM ONTUYECKOM aHU-

30TPOIHEH, U B KAKMX BEIIECTBAX OHO peaan3yercs?

4. CdopmynupyiTe OCHOBHBIC 3aKOHBI TEILJIOBOI'O WU3JIyYCHHs, MOSICHUTE (PU3NYCCKHUI CMBICT BEJINYHH,
BXOOAIINX B OTHU 3aKOHBI.

5. BeposTHOCTHBIN MOIX0/ B KBAHTOBOM MexaHuke. COOTHOIIIEHHMsI HeotpeaeaeHHocTel [ elizenOepra.

6. Teopus BomopomonogooHoro aroma. KBaHTOBbBIE uncia: (PU3MUECKUI CMBICI U BO3MOXKHBIC 3HAUCHHUSI.

7. OCHOBHBIE PJIEMEHTHl ONTHYECKOTO KBAaHTOBOI'O T'eHepaTopa. THIBI Ja3epoB (B 3aBUCHMOCTH OT pe-
JKUMa pabOoThI, arperaTHOrO COCTOSTHUS paboYero BEeIeCTBa, CIIEKTPa U3TYUCHUS).

8. TloscHuTe HU3NUECKUI CMBICIT MOHATH JeEKT MacChl Sipa U B3aUMOCBSI3b C HEPTUEN CBSI3U SIpa.

9. Peakuuu nenexHus aToOMHBIX gjep. LlenHble peakiuy, KpUTHUECKUE NTapaMeTphl U YCIOBUS X Pa3BU-

THUA.



Bapuanrt 4

1. CkopocTh pacpoCTpaHEHHs BOJIHBI B HEKOTOpOHl cpene V' =250 Mu / c. Onpenenute AIUHY BOJIHEI B
9TOH cpeJie, EClIU ee 4acToTa B Bakyyme v, =1 MIy. Orser: A =250 m.

2. JlBe mienu HaxonmATcsa Ha paccTtosHuu 0,2 MM IpyT OT Apyra M OTCTOST Ha paccTosHue 1,5 M oT sKpa-
Ha. Ha menu magaer moTok MOHOXpOMAaTHYECKOTO CBETa (k =500 HM) OT yAaJieHHOTo ucTouHuKa. Haiinure
PacCTOSTHUE MEXKJTY COCETHUMHU UHTEPPEepEHIIMOHHBIMU MakcuMyMamu. OTBer: x =375 mrm.

3. Omnpenenute paguyc mnepBoil 30Hbl DpeHens, eciu paccTOSHHE OT TOYEHYHOTO HCTOYHHMKA CBETa

(k=500 HM) JI0 30HHOW IUIACTMHKH OT IUIACTMHKH JIO TOYkKM HaOmromeHuss paBHo 1 m. Otser:

11 =+0,5=0,71 mm.

4. Omnpenenute, Kak ¥ BO CKOJIBKO Pa3 H3MEHHTCS MOIIHOCTD H3Iy4EeHHs YEPHOTO Tela, eCIIH JIHHA BOJI-
HBI, COOTBETCTBYIOIasi MAKCUMYMY €TI0 CIIEKTPaIbHON IUIOTHOCTU YHEPreTHYECKOW CBETUMOCTH, CMECTHIIACh
c A=0,72 mxm 10 A =0,4 mxm. OtBet: P,/ P, =10,5.

5. @OTO3IEKTPOHBI, BBIPHIBAEMBIE C MOBEPXHOCTH METAJUIA, MOJHOCTBIO 3aJE€PKUBAIOTCS IIPU

MpUIOKEeHUH oOpatHoro HampsbkeHuss U =3 B. ®otosddekT mas 3Toro mMeramsia HadYMHAETCs TpH
4acTOTe MaJaloLero cBeta v, =6-10'¢™". Onpenenure: 1) paboTy BHIXO/Ia SIEKTPOHA JUTIS STOTO Me-
TalIa; 2) 4acToTy NpuMeHseMoro usiaydenus. Oteet: 1) 4=2,48 5B; 2) v=1,32-10"¢"".

6. Ormpenenurte, ¢ KakOi CKOPOCTBHIO JOJDKEH ABHTAThCS AJIEKTPOH, YTOOBI €ro KWHETHYEeCKas DHEPIHs
Obly1a paBHa SHEPruM (OTOHA ¢ JUIMHON BOIHBI A = 0,5 mxm . OtBeT: v, =935 xm/c.

7. OnpenenuTs KUHETUYECKYIO, MOTEHIIMAIbHYIO U TIOJHYIO SHEPTHIO 3JIEKTPOHA Ha MEPBOM op-
ouTe atoma BojOposa Mo Teopun Bopa. Paguyc mepsoii opoutel 5 = 0,53 4. OtBeT: €,,, =13,6 7B,
€pom = 27,2 3B, ¢,,,, =—13,6 2B.

8. DIIeKTpOH B BO30YKJIEHHOM aToMe BOJOPOJa HAXOJUTCS B f —cocTtossHUM. Haiitu opOuTans-

HBIH MOMEHT HUMITYJIbCa Ll , MarduTHBIE MOMEHT P, IJCKTPOHA U MAKCHUMAJIBHOC 3HA4YCHHUC ITPOCK-

oMy MOMCHTaA HMITyJIbCa lemax Ha HallpaBJICHUC BHCIIHETO MArHvuTHOI'O  IIOJIA. OrtBer:

L, =3,46h; L, =3,15-107* IToc-c.



9. Ilpu oTppiBe HEUTPOHA OT A1pa renus ;He oOpasyercst po 23He. OmnpenenuTe YHEPTUIO CBS3H, KO-
TOPYI0 HEOOXOAUMO UIS 3TOT'0 3aTPaTuTh. Macchl HEHTpalbHBIX aTOMOB TEIUs ; He n 23He COOTBETCTBEHHO
paBHbI 6,6467 107 k2 u 5,0084-10 2 . Oter: E,, =0,3303-10""" Jorc = 20,64 M5B .

Konmponvnuie sonpocwi:

1. SBnenue nudppaknuu. Kak BIustoT nepuon AMQpaKkirMOHHON PEISTKH U €€ pa3Mep Ha Au(PaKIMOHHYIO
KapTuHy?

2. Tlosicaute usuueckyro cyTh siBieHus uaTepdepermu. Chopmynupyiite ycnoBus ais uaTepdepeHu-
OHHBIX MAKCHMYMOB 1 MUHIMYMOB B OTPa)KEHHOM U MPOXO/ISILIEM CBETE.

3. Kak ompenensercs cTereHb Mojisipu3aliiu CBeToBoN BoiHBI? ChopMmynupyiite 3akoH Mamtoca jyist 1mo-
JISIPU30BAHHOTO CBETA M MOSICHUTE BETMUMHBI, BXOSIIHE B ATOT 3aKOH.

4. B 4eMm COCTOUT KOPIYCKYJISIPHO-BOJTHOBOH Jyann3M (IBOHCTBEHHOCTH) cBOWCTB cBeTa? Chopmymupyii-
Te runote3y [1nanka, moscHUTE ee PU3NMIESCKUI CMBICI.

5. OcHOBHBIE XapaKTEPUCTHKH 1 3aKOHBI TEIUIOBOTO M3ITy4deHUs. AOCOIIOTHO YEpHOE TEJO0, CEPOE TENO.

6. Ctpoenue atoma. Mosenu atoma. Teopus bopa: kBaHTOBaHHE COCTOSIHUMN dIIeKTpoHa B aToMe. CIeKTphI
n3nydeHus atoMoB ((hopmysa banemepa).

7. TlpuHmun paboTHl ONTHYECKOTO KBAHTOBOTO I'eHepaTopa. B 4eM cyTh COCTOSIHHSI aKTHBHBIX Cpel C
WHBEPCHOM HAaCeNeHHOCThIO?

8. OcHOBHBIE XapaKTepUCTUKHU siapa. B3anmozelicTBE HYKIOHOB B cOCTaBe siiep. SIiepHbIe CHIIbI: TIPH-
pozaa u CBOMCTBA.

9. ®dyHaameHTanbHBIE B3auMoAcHCTBHS. CHUMMETpUS, YHUBEPCAILHOCTh M 3aKOHBI COXPAaHEHHSI, BBITION-

HSIIOIIUECS TPY (PYHIAMEHTAIBHBIX B3aUMOJICHCTBUSIX.



Bapuant 5

1. Ha cTexiasHHBIN KIUH (n = 1,5) HOPMAaJIbHO Ma/Ia€T MOHOXPOMATUUYECKUIN CBET. YTOJI MEXIY MOBEPX-
HOCTSIMH KJIMHA paBeH o =4". Onpenenure AJIMHY CBETOBOW BOJIHBI, €CJIH PACCTOSHHE MEXK/IY IBYMS COCEI-
HUMH UHTEp(EpEeHIIMOHHBIMA MAaKCUMyMaMH B OTpakeHHOM cBeTe paBHO Ax =0,2mm. OTBeT: A =698 Hu .

2. Bo ckombko pa3 yBEMTUYUTCS PACCTOSHHE MEXAY COCEJHHMH MHTEp(EpPEHIMOHHBIMU TOJOCAMHU Ha
skpaHe B onbiTe FOHra, eciu 3aMeHUTh UCTOUHUK ¢ A; =0,5 mkm Ha uCTOUHHK € A, =0,65 mxm? OtBer: B
1,3 pa3za.

3. Haiigute HanOonbIIMiA MOPSAIOK CIEKTpa Juist xkentoro cBeta A = 0,589 mxm , ecnu nepuon nudpax-
LIMOHHOM penieTku paBeH 2 mxkm. OTBeT: k =3.

4. UYepnoe Teno Harpenu ot TemunepaTypsl 7; =600 K no 7, =2400 K. Onpenenute: 1) Bo CKOIBKO pa3
YBEJIMYWIIACH €r0 DHEPreTHyYecKas CBETUMOCTD; 2) KaK M3MEHWIIACh JJIMHA BOJHBI, COOTBETCTBYIOLIAS MaKCH-
MyMY €ro CHeKTpaJIbHOH MJIOTHOCTH JHepreTuueckoil ceerumoctH. OTBeT: 1) n =256, 2) yMeHbIIHUTCS Ha
3,62 mrm.

5. Kanwmii ocBemaeTcsi MOHOXpPOMAaTHYECKUM CBETOM C JUTHHOW BOJHBI A =400 nu. PaboTa BbIXO-
Jia dJIEKTpoHa A Kanust A =2,2 sB. OnpenenuTe HauMEHbLIEE 3a/ep KUBAlOIIee HallpsDKEHUE, Ipu
KoTopoM oTtoTok npekparurcsa. Otset: U =0,91 B.

6. Ormpenenute UIMHY BOJHBI (DOTOHA, UMITYJIC KOTOPOTO paBEH HMMITYJIbCY DJEKTpOHA, MpO-
HIeINIEro pa3sHoOCTh NoTeHuanoB U =9,8 B. OtBeT: A =392 nm .

7. Ompenenute UIMHY BOJIHBI BTOPOH 0aqbMEpPOBCKOW JIMHUH (TIEPEXOJ JEKTPOHA C OPOUTHI
n=4 Haopbury n=2). OtBer: A=170 Hm .

8. 3amoJIHEHHOM 3JEKTPOHHOU 000JI0YKE COOTBETCTBYET IJIaBHOE KaHTOBOE 4uCio n=4. Onpe-

ACIIUTH YU CJIO 3JICKTPOHOB Ha 31O OGOJIO‘-IKG, KOTOPBIC UMCIOT OAMHAKOBBIC KBAHTOBBIC YK CJIA:

D. =2, m=Y53 2). m=-3; 3). m=1, m==1) Omser: 1). =2, m=V), N, =5;2). m=-3,

D>
Ny=233). m=1, m== Y, Ny=3.

9. Tlpu 6oMGapaMpOBKe HEHTPOHAMH aTOMa a30Ta 'y N MCIyCKaeTcs MPOTOH. B #1po Kakoro u3oro-

a npeBpainaercs aapo azora? Hanummre peakuuio. OTBer: lg C.



Konumponvnuvie gonpocoi:

1. SBnenue mudpakuuu cBera. Meroj 300 Openerts.

2. CohopmynupyiiTe ycioBust i MHTEpPEPSHIMOHHBIX MaKCHMyMOB WU MHHHMYMOB B OTPa)XKCHHOM H
MIPOXO/ISAIIEM CBETE.

3. Kak ompenensercs cTereHb Mojisipu3aliu cBeToBor BoiaHBI? ChopMmynupyiite 3akoH Mantoca jyist 1mo-
JIIPU30BAHHOr'O CBETA U MOSICHUTE BEINYHMHBI, BXOJIAIINE B 3TOT 3aKOH.

4. CdopmynupyiiTe 3akoHbl BHelHero ¢Gporodddekra. B ueM coCTOUT HEBO3ZMOXKHOCTH OOBSICHEHHSI
3THX 3aKOHOB I10 BOJTHOBOH T€OpHH cBeTa?

5. EnuHBIA KOPIYCKYJISIPHO-BOJIHOBOH JTyain3M (IIBOWCTBEHHOCTh CBOMCTB) MaTEpPHH: KOPITYCKYJISIpHbIC
CBOWCTBA 3JIEKTPOMAarHUTHOIO U3IY4YEHHs U BOJTHOBHIE CBOMcTBa yacTull. KBanToBas rumnoresa [lnan-
Ka u runoresa ae bpoitns.

6. TlosicHuTe PU3NYECKUIT CMBICT BOJTHOBOM (DYHKIIMH, €€ CBSI3b C BEPOSTHOCTHIO COCTOSHUS. Y paBHCHHUS
[lpenunrepa: obiee (BpEMEHHOE) U ISl CTAIIMOHAPHBIX COCTOSTHUM.

7. CHOHTAaHHOE W BBIHYXJCHHOE H3JIydeHHe (POTOHOB, CBOMCTBA MCITYCKAEMOTO IMPH ITHX SIBIIC-
HUSX n3aydeHus. [[puHIMI JeHCTBUS ONTUYECKUX KBAaHTOBBIX T€HEPATOPOB.

8. CnekTpanbHble CepuH U3Iy4eHus aToMa Bogoposa. [loctynarer bopa. ®uznuecknii cMbIc KBAaHTOBBIX
yucen B popmye bansmepa.

9. PanunoaktuBHbIC U3nydeHus (anbda-, 0eTa-, raMMa-u3IydeHus ): IPOUCX OKJICHHE, CBOMCTBA U METOIbI

JETEKTUPOBAHUSL.



Bapuanrt 6

1. B ombite IOHTa paccrosinue Mexay mensiMu d =1 .wmm, a paccTosiHue / OT IIeNiel 10 IKpaHa
paBHO 3 m. Ha mienu majaeT moTOK MOHOXPOMATHYECKOrO CBETa (k =600 HM) OT yJIaJIeHHOT0 MCTOYHHKA.

Haiigure nonoxxenue nepsuix Tpex cBeTIbIX nonoc. Oteer: x; =1,8 mm; x, = 3,6 mm; x5 =5,4 mm.
2. BpuucnuTe MaKCUMAIBHBIA MOPSIIOK CIEKTpa TUPPAKIIUOHHON PEIIETKU C EPHOIOM d =2 MKM TIPH
00JTy4eHHH ee CBETOM ¢ JIMHOM BoNHBI A = 0,589 mxu . OtBet: k =3.

3. Crenens Moispu3alvi YaCTUYHO MOISIPU30BAHHOrO cBeTa coctapigeT 0,75. Onpenenute OTHOIICHHE

MaKCHMAaJIbHOW MHTEHCHBHOCTH CBETA, IPOITYCKAEMOr0 aHAIN3aTOPOM, K MUHIUMabHO#. OTBeT: —2% =7,

min
4. UYepnoe teno Haxoautcs npu temneparype I; =3 kK. Ilpu ocTeiBaHUM Tena AJMHA BOJIHBI, COOTBET-
CTBYIOIIAST MaKCHMyMY €ro CHEKTPaJIbHOH IUIOTHOCTH SHEPreTHYecKOH CBETHMOCTH, H3MEHWIAach Ha
AN =8 mkm.Onpenenure Temneparypy 7, , 10 KOTopoii Teno oxyaaunocs. Otser: 7, =323 K.
5. «Kpacnas rparuna» ¢poro3ddexra i HEKOTOPOro Meramia paBHa A, =500 wu. Onpenenure:
1) paboTy BBIXOJIa DIEKTPOHA YIS ATOTO METalIa; 2) MAaKCUMAIBHYIO CKOPOCTh 3JICKTPOHOB, BBIPHI-

Bae€MBIX U3 DTOT'0 METAJJIa CBETOM C JUTMHOU BOJIHBI A =400 1.

Otser: 1) A=2,48 9B; 2) v, =468 ku/c.

max

6. DHeprus CKoJbKUX (POTOHOB C JUIMHOW BOJMHBI A =0,5 MKyM paBHA MOJHOW SHEPTUU BJICKTPOHA, MPO-
mmesTeii yCKOpSIONLYIo pasHocTh moternuanos U =100 B. Oteer: N =4-10°.

7. B uH(]pakpacHO 00JIACTH CIIEKTpa W3ITYYCHHUs BOJOPOJA CYIIECTBYET ueThipe cepun — [la-
mena, bpakera, [Ipynamna u Xomdpu. Onpenenure camyro KOPOTKOBOTHOBYIO M JUIMHHOBOJIHOBYIO
=12,34 mrm , A

TuHAIO B cepun XoMppu. OTBeT: A =3,27 mKm .

6 max 6 min

8. Ompenenute, BO CKOJIBKO pa3 OpOUTAIbHBIM MOMEHT UMITyJIbCa 3JIEKTPOHA, HAXOAALIETOCs B

)2
f— cocrostHuH, OOTIBIIIE, YeM IS AIEKTPpOHA B p— cocTosiHUU. OTBET: — = 2,45.
L

9. Ompenenure, MOTIOMAETCS WM BBIACISICTCS YHEPTHUS MPU SIACPHON peaKIIuu %H + 13H - gHe+ Oln.

Omnpenenure ee BENUYUHY, €CIIU My = 1,6736-10_271<2 um, = 1,675-10_27 ke . OtBer: AE=17,6 M>bB .



Konumponvnuvie gonpocoi:

1. SBnenue untepdepeniuu ceera. ChopMyaupynTe yCaoBUs il HHTEP(EPESHIIMOHHBIX MAKCUMYMOB U
MHUHAMYMOB B OTPa)KEHHOM U ITPOXO/ISIILIEM CBETE.

2. Judpakuus ceera. Chopmymupyiite npuniwil [ rolirenca—®DpeHenst U MOsSCHATE ero PU3NIECKUI CMBICIT.

3. Kakoii cBer Ha3pIBaercs nmoispu3zoBaHHbIM? Kakue crocoObl modydeHHs MoIspH30BaHHOTO CBETA BaM
W3BECTHBI?

4. CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE 3aKOHBI TEMJIOBOTO M3IyYEHUSs, MOSICHUTE (PU3NUECKUI CMBICIT BEIHYHH,
BXOJALINX B 3TH 3aKOHBI.

5. KopiyckynsipHO-BOTHOBOH Ayain3M 3JEKTPOMarHUTHOrO H3iydeHust. DOTOHBI: SHEpPrus, UMITYIbC U
Macca (pOTOHOB.

6. Teopus BogopoaonoA0OHBIX aToMOB. KBaHTOBBIE YuClia, OMPENENSIONINE COCTOSHUE AJIEKTPOHOB B
aToMax (MX (pu3MUECKUil CMBICI U BO3MOXKHBIC 3HaueHus ). [Ipuniun 3anpera [layinu.

7. TlpuHIMT paboOTHl U OCHOBHBIE 3JIEMEHTHI ONTHYECKOr0 KBAaHTOBOTO reHepaTopa. Kakue cpenpl Ha3bI-
BatoTCs akTUBHBIMHU? CIOCOOBI CO3aHUsI COCTOSIHUSI C WHBEPCHOM HACENIEHHOCThIO B aKTUBHBIX Cpe-
nax.

8. Crpoenue aToma. SnepHas (mmanerapHasi) Mozens Pesepdopua. [octynater bopa.

9. Cocras, 3aps u Macca aToMHOro siipa. Hyknonst. IIpuposna u cBOMCTBa SAEPHBIX CUIL.



